

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 106 (1566)

10 АВГУСТА 1943 года, ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Усилим напряжение в труде

Коллективы предприятий гор. Тайги в первом полугодии и в июле сделали немало для усиления помощи фронту. Железнодорожники нашего узла знают, что, чем лучше они будут ремонтировать паровозы и вагоны, тем быстрее пойдут поезда, тем ближе будет час полного разгрома немецко-фашистских банд. Знают и коллективы предприятий местной промышленности, что их труд помогает красным воинам гнать немцев на запад.

Большинство предприятий нашего города с честью выполняют и перевыполняют свои производственные планы. Но есть у нас и коллективы, которые остаются в долгу перед фронтом.

Колесные мастерские, леспромхоз, артель «Красный ударник» и другие не спешатся с выполнением своих заданий. На состоявшемся на днях собрании партийного актива были вскрыты причины их отставания. Плохое руководство, слабая трудовая дисциплина, отсутствие широко развернутого социалистического соревнования — только этим можно обяснить срыв выполнения производственных планов.

В августе с этими явлениями нужно решительно покончить. Каждое предприятие, каждый цех, каждая бригада должны выполнить обязательства, взятые на призыв динамовцев, ответить на приказ товарища Сталина досрочным завершением производственных программ, достойной встречей 26 годовщины Октября.

Вторая наша задача — это быстрее и тщательнее подготовиться к зиме. Обеспечить полную готовность к работе в зимних условиях предприятий, служебных помещений, школ, детских учреждений — святая обязанность всех хозяйственников и партийных организаций.

Долг каждого партийного руководителя лично руководить подготовкой к зиме, следить за тем, чтобы в этой работе не было ни одной недоделки. Надо избежать повторения ошибок прошлого года, когда многие предприятия из-за плохой подготовки к зиме, работали с перебоями.

Красная Армия наступает. Мы обязаны помочь ей стахановским, самоотверженным трудом. Успешное выполнение планов и заданий в августе и третьем квартале, своевременная подготовка всех предприятий к зиме — важнейшая задача хозяйственных и партийных организаций города, их долг перед фронтом и родиной.

— ■ —

Налеты нашей авиации на железнодорожные станции Карабев, Люботин, Мерефа, Основы и аэродромы противника

В ночь на 8 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожные станции Карабев, Люботин, Мерефа и Основы. Бомбардировщики были подвергнуты эшелонами противника с войсками и техникой. Возникли пожары, многие из которых сопровождались взрывами большой силы.

В ту же ночь наша авиация бомбардировала аэродромы, на которых было обнаружено скопление немецких самолетов. Уничтожено и повреждено значительное число самолетов противника.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

Дать сегодня фронту больше и при том хорошей продукции, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня! — это должно стать правилом для каждого советского предприятия, для каждого советского человека.

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Тайгинский городской партийный актив, собравшись для подведения итогов работы предприятия ж. д. узла и города за 7 месяцев 1943 г. и обсуждения вопросов, связанных с подготовкой к работе в зимних условиях, — шлет Вам Верховному Главнокомандующему, великому полководцу, вождю и учителю, свой пламенный большевистский привет.

Выполняя Ваши исторические

указания, изложенные в первомайском приказе — работать с удвоенной энергией, неустанно усиливать помощь фронту, чтобы приблизить час нашей окончательной победы — трудающиеся города Тайги не жалуют ни сил, ни энергии, работают не покладая рук на своих предприятиях. Многие предприятия с честью выполняют, взятые на себя обязательства. Вагонное депо с мая месяца систематически выполняет производственную программу. На высоких скоростях водят поезда по транссибирской магистрали с грузами, идущими для фронта и промышленных предприятий, машины-луницы Тайгинского паровозного депо, которые за 7 месяцев сэкономили десятки тысяч тонн угля. Сейчас по примеру машиниста-коммуниста Николая Корягина развертывается замечательное соревнование по подготовке локомотивов к зиме силами самих паровозных бригад при использовании местных материалов.

На городском активе 2-го июля были резкой критике подвергнуты предприятия: завод, где директором тов. Эйчис, швейная фабрика, паровозное депо и другие. Выполняя решение актива, эти предприятия в июле значительно улучшили положение и выполнили производственные планы.

Ликвидация июльского наступления немцев и Ваш приказ доблестным воинам, войскам, руководимым генералами Рокоссовским, Ватутином и Поповым и радостное сообщение о взятии городов Орла и Белгорода, вызвали новую волну трудового подъема. По всем предприятиям, по примеру завода «Динамо» им. Кирова, развертывается социалистическое со-

ревнование за досрочное выполнение и перевыполнение годового плана к 26-й годовщине Великого Октября.

Ваша благодарность геройским бойцам за отличные боевые действия радует, вселяет новые силы, энергию и зовет на боевые дела во имя нашей священной цели — очищению советской земли от гитлеровской нечисти.

Партийный актив города Тайги сознает, что борьба еще не окончена. Гитлеризм, как изыхающая гадина в своих предсмертных судорогах, проявляет и будет проявлять бешеное сопротивление. Но как бы враг не сопротивлялся, победа будет за нами, фашизм, как зараза, будет уничтожен на всегда. Порукой этому является героическая борьба наших воинов, руководимые Вами, великим полководцем нашей эпохи.

Партийный актив заверяет Вас, дорогой товарищ Сталин, что мы приложим все свои силы, чтобы Тайгинское отделение и железнодорожный узел, составляющие часть транссибирской магистрали, были образцовым, действующим и хорошо работающим конвеером.

Предприятия Тайги к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции добьются новых производственных успехов и образцово подготовятся к работе в зимних условиях.

Неустанно улучшая партийно-политическую работу в массах, еще выше поднимем активность трудающихся города на преодоление трудностей. Во имя нашей родины мы готовы отдать все силы, энергию, а если понадобится и жизнь.

Да здравствует наша родная и любимая Красная Армия, героически борющаяся за честь и независимость нашего отечества!

Да здравствует наша большевистская партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует наша Родина!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 августа

В течение 8 августа наши войска на Брянском направлении продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 130 населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Нарышкино (20 километров западнее Орла), железнодорожную станцию Бедноты (28 километров западнее Орла), крупные населенные пункты Клеменово, Мошеное, Красные Рябинки, Бабинова, Лебедка, Воробьевка, Алмазово, Верхняя Боевка, Хмелевая (19 километров северо-западнее Кромы).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 12 до 15 километров, заняли свыше 60-ти населенных пунктов, в том числе город Богодухов, районный центр и железнодорожную станцию Краснополье, районный центр Большая Писаревка и крупные населенные пункты Жигайловка, Тарасовка, Ямное, Кульеваха, Крысино, Должин (26 километров северо-западнее Харькова), Петровка, Черемошное.

На других участках фронта наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 7 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков. Кроме того на Харьковском направлении наши войска захватили 48 полностью исправных танков противника, из них 15 танков типа «Тигр». В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на всех фронтах сбито 125 самолетов противника.

★★★

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы предприняли контратаки, которые бы-

до полка пехоты и 10 танков противника.

Западнее Кромы Н-ское соединение продолжало наступление и уничтожило свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, 17 орудий, 10 минометов, 67 пулеметов и 40 автомашин с грузами. Взяты пленные. Захвачено у противника 13 орудий, 49 пулеметов, 9 минометов и 2 крупных артиллерийских склада.

Наша авиация продолжала наносить удары по отступающим немецким войскам и причинила противнику тяжелые потери. В воздушных боях в течение дня сбито 58 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 тяжелых орудия и 6 пулеметов.

Советские летчики бомбили железнодорожные эшелоны, колонны войск и техники противника. Уничтожено до 400 автомашин, 24 автосцептеры. Разбито 3 железнодорожных эшелона. В результате действий нашей авиации на ряде участков железной дороги противник прекратил движение поездов.

Правил их дорогам запада, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

В. Иванов.

Социалистическая помощь

Хорошую инициативу проявил коллекти夫 Тайгинской дистанции связи. Он реставрировал 28 старых телефонных аппаратов и от-

правил их дорогам запада, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Юго-восточнее Изюма наши ча-

сти вели разведку боем. Н-ское подразделение атаковало вражеские позиции и в рукопашной схватке истребило не менее роты гитлеровцев. Другое подразделение выбило противника из выгодных позиций и уничтожило до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 тяжелых орудия и 6 пулеметов.

Советские летчики бомбили железнодорожные эшелоны, колонны войск и техники противника. Уничтожено до 400 автомашин, 24 автосцептеры. Разбито 3 железнодорожных эшелона. В результате действий нашей авиации на ряде участков железной дороги противник прекратил движение поездов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда 10 танков и батальон пехоты противника атаковали советские позиции.

(Окончание на 2 стр.)

НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА гор. ТАЙГИ

По-военному выполнить план, образцово подготовиться к зиме

На днях в помещении клуба им. В. И. Ленина состоялось собрание городского партийного актива.

Собрание заслушало и обсудило постановление секретаря гор-

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 10 человек.

По докладу тов. Ерукаева актив принял развернутое решение, направленное на обеспечение выполнения производственных планов и подготовки предприятий к работе в зимних условиях.

С большим подъемом принимает актив письмо Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Чтобы работать, засучив рукава, начинают хныкать, рассуждать о трудностях.

Особенно плохо обстоит дело в Тайгинском отделении Анжероторга и совхозе № 5. Там до сих пор не проявлено большевистской заботы о строительстве овощехранилищ. Совершенно неудовлетворительно проходит заготовка ягод и грибов.

В заключении тов. Ерукаев выразил уверенность, что городская партийная организация справится с поставленными перед ней задачами.

— Но для этого, — говорит он, — нужна, прежде всего, напряженность в работе. Надо мобилизовать всю энергию, все силы на преодоление трудностей, правильно расставить коммунистов и комсомольцев, потребовать от них авангардной роли.

Радио принесло нам радостную весть о взятии нашими войсками городов Орла и Белгорода. Товарищ Сталин обявили доблестным воинам благодарность. В ответ на приказ товарища Сталина, мы должны ответить новыми производственными достижениями. Вся наша работа должна вестись под лозунгом «Все для войны, все для победы».

Большевики должны стать организаторами широкого развертывания соревнования на предприятиях, мобилизовав всех трудящихся города на выполнение и перевыполнение производственных планов, на отличную подготовку к зиме, на всестороннюю, всевозрастающую помощь фронту.

После доклада тов. Ерукаева развернулись оживленные прения.

— Станция Тайга, — говорит секретарь партбюро станции тов. Шамов, — из месяца в месяц улучшает свою работу. Если план отправления поездов в январе 1943 года был выполнен на 73,1 процента, то в июле — на 87,6 процента. Значительно сократился простой транзита с переработкой. В январе он составлял 22,2 часа при норме 8,5 часа, а в июле простой транзита с переработкой составил 8,3 часа при этой же норме. Простой вагонов под грузовыми операциями выполнен на 3 часа ниже нормы.

— Однако, — признает т. Шамов, — улучшение работы станции идет очень медленно. Мы еще не добились выполнения и перевыполнения всех измерителей. Причина этого прежде всего кроется в отсутствии железной воинской дисциплины, что приводит к авариям и бракам в работе. Необходимо вести большую воспитательную работу среди новых рабочих, охватить их повседневным политическим влиянием.

Сейчас перед нашим коллективом и всей партийной организацией стоит исключительно важная и неотложная задача — образцово подготовиться к зиме.

Тов. Шамов заверил городской партийный актив в том, что партийные и непартийные большевики сделают все, чтобы, улучшая производственные показатели образцово подготовят станцию к зиме.

Начальник паровозного отделения тов. Зиновьев в своем выступлении говорит о том, что многие участки паровозного отделения слабо готовятся к зиме.

Особую тревогу вспыхивает заброска топлива на водокачку. Имеющиеся автомашины не могут обеспечить топливом водокачку. Необходимо помочь отделению другим предприятиям в создании урожая — отремонтированы овощехранилища, подготовлена тара,

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

Наши артиллеристы и бронекомандиры подбили 4 немецких танка, остальные поспешно отошли. Вражеская пехота попала под бильный огонь наших минометов и пулеметов и, понеся большие потери, откатилась в исходное положение.

На Ленинградском фронте наши артиллеристы и минометчики обстреливая вражескую оборону разрушили 45 немецких дзотов наблюдательных пункта. Крайне уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия, 20 автомашин, давлен огонь многих артиллерийских и минометных батарей противника. Советские снайперы требили до 150 гитлеровцев.

Северо-восточнее Новороссийска часть, где командиром танков, атаковала вражеские позиции и в результате ожесточенного боя овладела траншеями. Взято 40 пленных. Захвачены 2 пушки, 15 пулеметов и другие трофеи. Немцы предприняли откатку, но были отброшены большими для них потерями.

Наши летчики потопили в Чёрном море транспорт водонизмещением в 3.000 тонн и 2 самоходные баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, за последние дни прорвался под откос 2 немецких эзда с военными грузами и с эшелоном противника с авиационным бензином. Из засад на посаженной дороге советские партизаны обстреляли колонну вражеских автомашин и уничтожили не менее 80 гитлеровцев.

Советские граждане, бежавшие из Смоленска и перешедшие в нашу фронтовую зону, рассказали: «Немецко-фашистские мерзавцы разграбили имущество и культуры ценностей музея, библиотек, научных и культурных учреждений города, а также частных лиц. Смоленске обосновалось отделение пресловутого главного штаба Розенберга по изъятию и вывозу ценностей из оккупированных районов Востока». При этом имеется несколько комитетов укомплектованных материальными и техническими средствами. Командиры разыскивают по городу, устраивают обыски и забирают все, что представляют какую-либо ценность. Бандиты Розенберга растасывают все ценности смоленского областного музея. Похищено и вывезено в Германию много редких картин, фарфора, а также обстановка из кабинета великого русского композитора Глинки, в частности его рояля. По распоряжению начальника смоленского отделения главного штаба Розенберга в смоленский собор свезены почти все книги из смоленских библиотек и книгохранилищ. В феврале и апреле 1943 года немцы отправили Германию 10 вагонов наиболее ценных книг, в том числе много антикварных книг и редких рукописей. Десятки тысяч томов книг варвары сожгли. С конца марта, машикой грабителей, именуемой отделением штаба Розенберга, руководят немецкий чиновник Тюпкэ, его заместителем является немец Крафт».

Рассказы жителей Смоленска бежавших из фашистского плена еще раз подтверждают тот несомненный факт, что повсеместные грабежи,чинимые немцами в оккупированных районах Советского Союза, носят организованный государственный характер. Гитлеровское правительство, вместе с его батальонами особого назначения при министерстве иностранных дел и командами Розенберга грабит культурные и исторические ценности в оккупированных немцами советских районах. Именно оно, гитлеровское правительство, выступает в роли организатора и вдохновителя грабежей.

Ответственный редактор
В. А. МОСКАЛЕВ.